

Βαριές ποινές και τσουχτερά πρόστιμα σε γονείς, αλλά και αναμορφωτικά μέτρα ακόμη και σε ηλικίες από 12 έως 15 ετών, περιλαμβάνουν οι εισηγήσεις που δέχεται το υπουργείο Δικαιοσύνης για τις αλλαγές στον ποινικό και στον αστικό κώδικα. Η «R» αποκαλύπτει άγνωστα βίαια περιστατικά από ομάδες μαθητών γυμνασίου!



Ο υπουργός Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης

Αυστηρά μέτρα για τη βία των ανηλίκων

Των Α. ΚΑΝΔΥΛΗ & Κ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ
politiki@realnews.gr

Μέσα στο αμέσως επόμενο διάστημα το υπουργείο Δικαιοσύνης αναμένεται να έχει έτοιμες τις αλλαγές όσον αφορά την ποινική αντιμετώπιση των γονέων παιδιών που τελούν αξιόποινες πράξεις. Η έξαρση του νοσηρού φαινομένου της παραβατικότητας των ανηλίκων το τελευταίο χρονικό διάστημα οδηγεί την κυβέρνηση στην αυστηροποίηση του ποινικού πλαισίου που μέχρι τώρα πολλοί χαρακτήριζαν «χαλαρό». Και αυτό γιατί όποιο έγκλημα και να τελούσαν τα παιδιά τους, στους ίδιους ασκείτο μια πλημμεληματική δίωξη για παραμέληση εποπτείας ανηλίκου.

Πλέον όμως τα πράγματα αλλάζουν. Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της Realnews πρόκειται να αυστηροποιηθεί η διάταξη του άρθρου 360 του ποινικού κώδικα περί παραμέλησης εποπτείας ανηλίκου, βάσει της οποίας προβλέπεται φυλάκιση έως ένα έτος σε γονείς παιδιών που διαπράττουν αξιόποινες πράξεις. Ο προσανατολισμός είναι να ισχύσουν πολύ μεγάλες ποινές για τους γονείς. Επιπλέον, σύμφωνα πάντα με πληροφορίες, οι ποινές που θα επιβάλλονται, ανάλογα με το αδίκημα που τελεί ο ανήλικος, θα είναι ακόμη και μη μετατρέψιμες και εκπιέτες, δηλαδή οι γονείς θα οδηγούνται στη φυλακή. Παράλληλα, θα επιβάλλονται «εξοντωτικές» (όπως τις χαρακτηρίζουν αρμόδιες πηγές) χρηματικές ποινές ύψους πολλών χιλιάδων ευρώ σε εκείνους που έχουν αφήσει ανεξέλεγκτα τα παιδιά τους. Αυτό θα ισχύει ειδικότερα όταν τα παιδιά διαπράττουν:

- Εγκλημα βίας.
- Εγκλημα που στρέφεται κατά ανηλίκου.
- Οποιοδήποτε έγκλημα

μα που τιμωρείται σε βαθμό κακουργήματος.

Όπως δήλωσε και ο υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης, μετά τα περιστατικά των τελευταίων ημερών, υπάρχει μια ποινική αντιμετώπιση για τους γονείς που παραμελούν την επιμέλεια στα παιδιά τους, η οποία δεν είναι ανάλογη με το δυσάρεστο αποτέλεσμα που επέρχεται. «Και εκεί θα παρέμβουμε. Είναι ένα κοινωνικό πρόβλημα που είναι σε έξαρση και άρα πρέπει να ξεκινήσουμε από τη ρίζα του. Η ρίζα του είναι η φροντίδα που πρέπει να ασκούν οι γονείς», ανέφερε.

Εγκλεισμός

Επιπλέον, οι σκέψεις που υπάρχουν στο κυβερνητικό επιτελείο αφορούν και την αύξηση του αριθμού των αδικημάτων που μπορούν να οδηγήσουν ακόμα και σε φυλάκιση ενός ανηλίκου, ηλικίας από 16 έως 18 ετών. Σήμερα, εγκλεισμός και προσωρινή κράτηση ανηλίκων προβλέπονται μόνο για ανθρωποκτονία, βιασμό και διακίνηση ανθρώπων.

Υπό συζήτηση είναι και η λήψη αναμορφωτικών μέτρων για τις ηλικίες 12 έως 15 ετών, για τις οποίες σήμερα προβλέπονται απλές επιπλήξεις και καθεστώς εποπτείας των γονέων, ενώ υπάρχει η σκέψη να περιληφθούν χρηματικές ποινές και η αξίωση της φυσικής αποκατάστασης της ζημιάς που μπορεί να προκαλέσει ένας ανήλικος.

Ετσι, στο αστικό σκέλος του ποινικού κώδικα, οι χρηματικές ποινές και οι αποζημιώσεις θα κοινοποιούνται στους γονείς. Εφόσον δεν τις προσβάλλουν σε 20 ημέρες, θα καταπίπτουν υπέρ του Δημοσίου, ενώ αν δεν τις αποπληρώσουν δεν θα έχουν φορολογική ενημερότητα και αυτομάτως θα κινείται διαδικασία αναγκαστικής εκτέλεσης.

Ο στόχος είναι να αναμορφωθεί συνολικά το πλαίσιο κατά της βίας των ανηλίκων. Μεταξύ άλλων συζητείται και το ενδεχόμενο να προβλεφθούν πειθαρχικά μέτρα από το υπουργείο Παιδείας εναντίον ανηλίκων που παρακολου-



g.paganis@realnews.gr

η άποψη
του ΓΙΩΡΓΟΥ
ΠΑΓΑΝΗ

Μαθήματα εκφοβισμού

Η ΑΝΤΩΝΙΑ είναι σήμερα 16 ετών. Φοπά σε ιδιωτικό σχολείο της Αττικής και ως έφηβη φαίνεται ιδιαίτερα εσωστρεφής και συνεσταλαμμένη. Δεν εμπιστεύεται εύκολα, δεν φωνάζει, δεν προσβάλλει και δεν επιδεικνύει την πρώιμη αλλά άρτια συναισθηματική της νομοσύνη. Στην τάξη της Β' Γυμνασίου δέχθηκε εκφοβισμό από 15 συμμαθητές της γιατί υπέπεσε στο αμάρτημα της υπεράσπισης ενός ντροπαλού αγοριού στο οποίο δεν έπρεπε ούτε καν να μιλήσει (μερικές φορές οι κανόνες των παιδιών είναι πιο σκληροί ακόμα και από αυτούς του καθεστώτος της Πιονγιάνγκ). Η ζωή της μέσα στην τάξη έγινε δύσκολη, καθώς η Αντωνία αποτελούσε όχι απλώς ξένο αλλά αόρατο σώμα. Της μιλούσαν μόνο αν έπρεπε να τη μειώσουν. Ο εκφοβισμός πλημύρισε και το σχολικό προαύλιο στα διαλείμματα και ο κλοιός στένευσε στις σαββατιάτικες

απογευματινές βόλτες, όπου και εκεί οι «15» την εντόπιζαν και την ταπεινώναν με κάθε ευκαιρία. Πέρασε μήνες μόνη της. Πάλευε να βρει μια στρατηγική προσέγγισης, να πείσει τους δεσμώτες της αθλιότητας ότι δεν είναι τέρας. Δεν μιλούσε στη μαμά της γιατί δεν ήθελε να τη στενοχωρήσει. Δεν είπε λέξη στον μπαμπά της (χωρισμένοι οι γονείς) γιατί γνώριζε ότι ο θυελλώδης χαρακτήρας του θα της προκαλούσε μεγαλύτερα προβλήματα, καθώς την περίμεναν αντίποινα από τους 15 θύτες. Το πέρασε μόνη της γιατί οι καθηγητές δεν κατάλαβαν τίποτα! Η Αντωνία είναι ένα από τα χιλιάδες παιδιά που τραυματίζονται καθημερινά γιατί η πολιτεία κατασκευάζει θεωρητικές στρατηγικές και η κοινωνία ασχολείται με άλλα πράγματα. Ο εκφοβισμός είναι ένας κοινωνικός βάλτος που ήρθε η ώρα να αποξηράνουμε. Ολοοι μαζί!